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A Koch Valéria Iskolaközpont újabb lépést tett a fenntarthatóság felé: 
többségében őshonos, illetve az egyre nagyobb szárazságot tűrő fákat 
ültettek el az iskola udvarán. A Baranyáért Egyesülettel közösen végzett 
akcióval nem csupán a környezet szépítése volt a cél, hanem a diákok 
szemléletformásának erősítése is. A faültetés során a tanulók, tanárok 
és az egyesület önkéntesei közösen dolgoztak azért, hogy a fenntartha-
tóbb jövő kézzelfogható valóságként is megjelenjen.

Az Iskolaközpontban nemcsak egy projekthónap része vagy egysze-
ri kampány a környezetvédelem, hanem a hétköznapok állandó alko-
tóeleme. Az intézmény oktatási terve az alsó tagozattól a gimnáziumig 
tartalmazza és beépíti a tananyagba a fenntarthatóság alapelveit. Az al-
sós tanulók évek óta színes növényeket ültetnek a virágládákba, melyek 
gondozása a napközis csoportok feladata. Ezzel teszik vidámabbá az 
iskolaudvart. A szülők is szívesen vesznek részt az iskola zöldítésében: 
felajánlásokat tesznek, virágokat, kiegészítőket biztosítanak. Ugyan-
csak több éve minden évfolyam magaságyásokat gondoz, amelyekbe 
saját kezükkel ültetik a növényeket. Ezzel nemcsak a biológia alapjait 
sajátítják el, hanem megtanulják a felelősségteljes gondoskodást is, és 
természetesen egy-egy uzsonna formájában meg is kóstolják munká-
juk eredményét: a metélőhagymát, spenótot, a mentával és citromfűvel 
ízesített limonádét. Az iskola udvarán kialakított kültéri tanterem lehe-
tőséget ad arra, hogy a tanulás természetközeli környezetben valósul-
jon meg. Akár felsősökről, akár középiskolásokról van szó, számtalan 
osztály használja előszeretettel ezt az alternatív oktatási helyszínt. 

Az iskola nem csupán a tanítási programjában ösztönzi diákjait, ha-
nem mindennapi tevékenységekben is példát mutat. Egy városi pályá-
zatnak köszönhetően az esővizet is hasznosítják: az összegyűjtött csa-
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padékot a kert gondozására fordítják. Az iskolaközpont komolyan veszi 
a klímaváltozással járó kihívásokat is. Amennyiben szükségessé válik, 
akkor – a szakmai alapelvek és módszerek alkalmazásával – komoly 
erőfeszítéseket tesz a nehezen kiirtható invazív fajok (pl. a bálványfa) 
kordában tartására is. Az elmúlt évben az udvaron felállítottak egy ro-
varhotelt, amely a hasznos, beporzó állatkák fennmaradását segíti.

A faültetési akció az iskolai élet kiemelkedő eseménye volt. A részt-
vevők nemcsak fizikai munkát végeztek – az ültetőgödröket gimna-
zisták ásták ki iskolai közösségi szolgálat keretében –, hanem hasznos 
ismereteket szereztek az ökológia és a fenntarthatóság összefüggései-
ről. Amrein-Pesti Ágnes igazgatónő hangsúlyozta: „Nagy örömmel csat-
lakoztunk ehhez az egyedülálló kezdeményezéshez, és felajánlottuk a 
rendelkezésünkre álló szabad területet. A faültetés olyan befektetés, 
ami nemcsak jelenlegi diákjaink, hanem a következő nemzedékek 
számára is hasznos. Ezek a fák túl azon, hogy oxigént termelnek és 
széndioxidot kötnek le, jelképesen azt is kifejezik, hogy a Koch Valéria 
Iskolaközponttal hosszú távú céljaink vannak.”

A projekt a Baranyáért Egyesület támogatásával valósult meg. Illés 
Zoltán, az egyesület alapító tagja is tevőlegesen közreműködött a kez-
deményezésben. „Fontos számunkra – mondta –, hogy a fiatalok test-
közelből átéljék, milyen hatással vannak környezetükre. Nagyon sok 
fát kell ültetnünk ahhoz, hogy a klímaváltozás hatását csökkentsük. 
Ezzel az akciónkkal ugyan kis mértékben járultunk csak hozzá, de 
ez az összefogás mégis nagy jelentőségű. Az üzleti partnereink által 
adományozott facsemetéket saját kezűleg ültettük el, és ehhez iskolák 
támogatását kértük. Nagyon örülünk, hogy a Koch Valéria Iskolaköz-
pontban tizenhét fát ültethettünk, annak pedig különösen, hogy ebben 
a diákok is aktívan részt vettek.” 

A többször iskolázott facsemeték szakszerű elültetése csak az első 
lépés. Az iskolaközpont vállalta, hogy rendszeresen öntözi majd a fács-
kákat. A későbbiekben német-magyar nyelvű táblákat is készítenek az 
egyes növények mellé, ezzel is fejlesztve a diákok nyelv- és növényis-
meretét.

Az ilyen kezdeményezések erősítik a közösségi érzést, és hozzájá-
rulnak ahhoz, hogy a fiatalok környezettudatos felnőttekké váljanak. 




